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Elekes FerencznéL
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Befizetési árak:
Hely bee es postán küldte.

Egy 4vre 10 irt — kr. V, évre .8 ft 60 kr. 
Fél évre 5 . — „ JBgyfe«*#» 10 „ 
Előfizetési pénz s mindéit költemény: 
Főpiacz, Vecsey-ház földszint s 
szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Elöüxstbstni hegyben
Tel egdi SL Lajos köppkemke- 
iésében i a sierkpsztffcégnéí. — Egyábütt 

a postahivatalok utján.

POLITIK AI ÉS KÖÉ®AZ©Á^?ATP HIÉJtAP
A «fcebreezeni baloldali part közlönye.

Megjelen hetenként ötszöri -hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton. *

Kedd, május 21.
%teasamsÉsmw2za&
I Hirdetési dij:

S Öthasábos petitsorért 5 kr.
a Kagyobb terjedelmű, mint szintén több 
” übefi hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért 
Bélyegdjj: minden beigtatásért külön

30 kr, ja
„Nyüt-tér“-en megjelenő közlemény öt- 

hasábos torra 15 kr.
Néy-.ragy bewmiU«ienal beküldött, 
iratok nem vétetnek tekintetbe. - ügy

g ranfénkeziratoksemádaciak vissza.
a li I-OÍKi-itag

WÉBPI

Csendes forradalom,
Macaulay, Anglia történetéről irt 

remek mövében, aeon forradalomsaerü 
átalakulásról szólva, mely a leigázott és 
pari* gyanánt megvetett angol törzsöt 
a 13. századtól kezdve a világ eleó nem­
zetévé alakított* át. ezen nagyszerű át­
alakulás bámulatra Legmékóbb jekp.i^géi 
nek azt tekinti, bogfy daczára forrada- 
lomszerü természet ének, mégis csepdeaen, 
alig észrevéve, ment véghez.

Hasonló csodálkozással fog megem­
lékezni a későbbi törtfípetiró. — ki az 
európai közművelődés 19. századbeli tör­
ténetét irandja meg, — azon csendes, 
erőszak nélküli, de annál biztosabb for­
radalomról, mely a szellemi setétség 
megtestesülése, a jezsuiták által irány­
zott pápai hatalom ellenében, századunk 
második felében létesült.

Nem kard és ágyú többé a fegy­
ver. melvlyel nemzedékünk az emberi 
ész rabtartói ellen közd; hanem maga 
a lebilincselt fogoly, maga az ész, a mi- 
velteég. a felvilágosodás lépett ki a 
ktizdtérre, melyről már már leszorította i 
az addig egyeduralkodó hatalmas ellent.

S e dicső forradalomnak egyik ör­
vendetes jelensége az, hogy a szitók 
élén az állami hatalom áll; azon állami 
hatalom, mely oly sokáig szóíogadó szol­
gája volt a mindenható pápa parancs­
szavának. Az állami hatalom immár fen- 
sőségének érzetére ébredve sokszoros, 
de nemes és az emberiségre, nézve áldá­
sos buszut vesz azon megaláztatásért, 
melyet az elhízott pápától IV-ik Henrik 
német császár személyében régebben 
Canossában szenvedett.

Németország pedig, melyet e boszu- 
állás mint személyesen érzett sértés meg­
torlása. különösen illet, vezérszerepet 
játszik a jelzett harczban. A területi 
egység következtében anyagilag legha- 
talmaebbá lett német nemzet, most már 
azon fáradozik, hogy a szellemi és lel- 
kiösmereti szakadság-adta hatalmat is 
biztosítsa magának.

S valóban lélekemelő látványt nyújt 
a német törvényhozás azon eljárása, 
melyszerint, feleletül a pápa atkozódá- 
saira és kicsinyes kötekedéseire. oly tör­
vényeket alkot, melyek szerint a szó­
széki joggal visszaélő papok megfenyit- 
tetnek. a papság a népiskolák hívatlan 
felügyeletétől eltiltatnak. az engedély 
nélkül letelepülő jezsuiták pedig a törvény- 
szigorával Bujtatnak!!

A német államhatalom tehát fel- 
ösmerte hivatáskörét; s ebből kifolyó 
lag. megszüntette a pápaság kivétele-* 
állását s a köztörvények alá helyezvén, 
ezáltal meggátolja, hogy az államban 
államot képezhessen és hogy egye­
dül a vallásos érzület istápolására irány- 
zandó működését tiltott, haladást gátló 
czélokra fordíthassa.

Magyarország jelen kormánya hiva­
tása ily felfogásához még nem jutott; 
sőt Lónyav kormányelnök. valamint 
Panier vallásügyér még mindig szüksé­
gesnek látják, különösen a választások 
előtt, tiszteleteket bemutatandók, Eszter­
gomba zarándokolni. De hiszszük és re­
méljük. hogy az emberiség nemtője ezért 
nem fog megállani útjában, s előbb- 
utóbb hazánkra is kiterjesztendi imént 
jelzett áldásos működését.

Rótt Jakab.

— A baloldali országos végrehajtó azon eszméket, melyeket mind pártunk, mind 
bizottság következő politikai röpirftokat ajánl 6 ezélul törött ki a V*M«tásra, a nemzet érdé 
és Küld szét megrendelésekre. 1. Jókai Mér: kében. Ifjú és öreg egyformán lángoló lelkese- 
A baloldal igazi reformpárt. Egy példány ára déwel hallgatta e beszédút, szűnni nem akaró 
8 krj ugyanez németül 8 kr. íLHegedüs Sán- éljenek harsogtak fel jártunk _ magatartásának 
dór: A Baloldal törekvése. 30 kr. ugyanaz né- 1"*’" 
metül 30 kr. 3 Csávolszky Lajos : Komoly szó

iránt- terjeazsze elő a folyó évi működéséről vtó senkinek sem szabad a vadászati területre 
iráni, wrjcaswe w lúsaa. 1.3—homátaBÍ. kivétetnek wnvil-

„ választókhoz. 10 kr. ugyan ez németül- tó­
tul, és románul 10 kr. 4. Pál Gazda: A jobb 
és baloldalról f$0 kr, Bjocsáry A Refoijnpárt 
15 kr. . Mocsáry a közjogi vita 95 kr, Nagy 
György: Haladjunk-e vagy maradjunk? 30kr, 
A megrendelések a baloldali végrehajtó bizott­
sághoz (váczi utcza 1. sz.) intézendők. A pél­
dányok utánvét mellett is elküldhetők. Ugyan­
itt kapható még ingyen egynéhány példány 
Tisza Kálmán jelentéséből választóihoz, és 
az 1867-ki baloldali programmból magyar nyel­
ven, továbbá a márczius 10-ki pártértekezlet 
naplója magyarul, németül, tótul és románul.

— „Magyar nemzeti hiszekegy“ —
ily czim alatt küldenek szét valami verses 
könyvet a „Napló“ és „Korunk“ oly czélból, 
hogy az előfizetők maguk osztogassák szét a 
nép között, jól tudván, hogy ha pénzért adnák 
távolrólsem oly kapós, mint a balpárti ropha­
tok, melyek hatását igy remélik (?) ellensú­
lyozhatni. Jobban megilletné biz e mondvacsi-

jelzéaekor. Valóban, Móricz Pál útja egyszerre 
mind a balközép párt diadalünnepe a bárándi 
választókerületben.

Bárándról ma délben 
■zárna bandérium* kísérte el
riczot, a határszélen a viilaps.— —--------
és kocsikon várta a fzeretve tisztelt képviselőt, 
ki oly rendületlen elvhüséggel képviselte a nép 
magasztos elveit.

Igazán amaz első pünköst napján alig 
volt, nagyszerűbb a lelkesedés, 
mint e napon udvari polgárainak nemesen do­
bogó keblében, midőn az ő hiv képviselőjük 
körökbe érkezett. E lelkesedés szakadatlan él­
jenzésekben talált kifejezést a választóknál.

Udvariba jöttek Szerep község válasz­
tói is a számoló beszéd meghallgatására, s itt 
a szerepi derék ref. lelkész Basa Bálint üdvö­
zölte a kitűnő tehetségű és lankadatlan szor­
galmú képviselőt, mint a ki mind az orsság- 
házban, mind a sajtóban oly hathatósan végi 
választói elveit.

E csinos beszédre Móricz Pál válaszolva, 
előadá a pártok állását, éles logikával emelte 

i- ki egyes kérdésekben pártunk eljárását; fel-
.. V» n 4 »1 n fm 1 n nnvnl tt*Aéi ... 1a 4 A TP Q r 1 C -71 ü ■ TI ól 1 * ti 7

szóló térivezetéV továbbiaddá elő, 'mily irány- 
ban lenne á- nigyméhésigu mihistorium Bégé 
lyére. vagy *n&gi támogatására szüksége.

Ezen fentebbi .leiratra több1 akadály miatt 
csak is a jelenben felelhetünk, és tiszteletteljes 
válaszunkat a következőkben van szerencsénk 
előterjeszteni.

A debreczeni gazdasági egyesület felada­
tiul tűrte- -ki ókaéerübb üzletvdzetésre bűéi 
gazdáinkat; továbbá müködésébeai ' kSválóbb 
súlyt helyi gazdasági vrszoayZrak jtibHtfaíra, 
á város közös v^yöninak észszerübbkezelésé“ 
nek keresztülvitelére fektet. ■£

Különösen az okszerűség teijesztését véve, 
sok nehézség gördül az egyesület tevékenysége 
elé: az okszerűbb gazdasági kezelés teijeszté. 
sét illetőleg csak is inkább támogattiisg műkö­
dik. támogaya azokat, kiknek ai hivatása, és 
buzdítjuk, hogy azon műhelyben, toéíy bdybesi 
felállitatott, a működést kísérjék figyelemmel.

A direct behatásra idő és fáradság kíván­
tatik, ezt a jelenben gátolja azon, még jó erő­
ben levő talaj, melyet a debreczeni gazda mi­
vel, mply ma még a legzsarsióbb gazdaság vi­
telt lehetővé teszik s mely még termékenységé-

M j v* a. ne* baj a. v o u ve* ** *11 *-• ̂  •••v — —— — — o w a i ,
nált müvet a r Közösügy es vagy kormánypárti hozta a válaszfelirati vitát, a franczia-porosz
1*1 • L Á L. z^x. * A l.rtrtártnMS^*» ■ 1...4rtrtA rtintrt biSIWI ovusof *Q Ohiszekegy“ czim.

— Vetter tábornok, kinél méltóbbat 
nem találhatott volna a kormány a Ludovica 
akadémia igazgatói székére, s kit fényes tehet­
ségei mellett is mellőzött, már elutazott Angli­
ába, hol egy katonai intézet vezetésére elég 
alkalmasnak találták. Ha a budai „L. C.“ e 
tudósítása való, a kormány etette mindenesetre 
még a jobboldalon is megbotránkozással fog 
fogadtatni.

— A magyar jogászgyüles szept 23., 
24., 25. és 26-án tartván üléseit, az állandó 
bizottság titkára dr. Sigmund Vilmos tigyelmez 
teti a tagokat, hogy e gyűlésen csak oly tudó 
mánvos tartalmú indítványok kerülhetnek tár­
gyalás alá, melyek a gyűlés megnyitása előtt 
legalább 3 hónappal — tehát legföljebb f. év 
junius hú 22-ig az állandó bizottsághoz bekul- 
detnek. Az állandó bizottság által kitűzött kér­
désekre nézve a bizottság által közvetlenül fel 
kérteken kívül, bármely tagnak is jogában áll- 
van indítványt tenni; ezen indítványok szintén 
a fennebbi határidő alatt beküldendők. Indít­
ványokat átalában csak a tagok tehetnek.

— Tisza Kálmánnak Gesztre Udvariból 
következő távirat küldetett : A bárándi vá­
lasztó kerületből Udvariban 400 on felyül össze 
jött polgárság Tisza Kálmánnak kitartásá 
ért üdvözletét küldi.

Túrj Samuel a szoboszlói választóke­
rület volt országgyűlési képviselője a tegnap 
d. u. vonatta] érkezett Szoboszlóra, s ott a jobb 
oldali választók által foga itatva, bandérium kí­
séretében vonult be a városba. Számadó beszé­
dét ma tartotta.

Móricz Pál választói körében.
Udvari, máj, 20.

Pártunknak egyik kitűnősége, Móricz 
Pál volt országgyűlési képviselő most utazik 
választókerületében, hogy a nemzet ügyei iránt 
mély érdeklődéssel viseltető megbízói előtt szá­
mot adjon képviselői fáradhatlan működéséről.

A jeles férfiú tegnap, az ünnep első napja 
délutánján kezdte meg körútját Kábán, hol 
a jelen voltak nagy lelkesedéssel fogadták. Itt 
előadta a múlt országgyűlés történetét röviden, 
jelezte és beható indokokkal magyarázta párt­
állását, melyet a hallgatók osztatlan tetszésnyi­
latkozata kísért.

Innen másnap, ünnep másodnapján, díszes 
bandérium kisérte ki riadó éljenek közt a ha­
tárig, hol már a bárándi nagyszámú bandé­
rium várakozott az érdemekben gazdag képvi­
selőre. Itt az ottani derék ref. lelkész Szél 
György fogadta az elvei mellett szilárd elhatá­
rozással és bátor kitartással küzdő ünnepelt fér­
fiút. Számotadott itt is lelkes *. választóinak; a 
tántorithatlan meggyőződés hangján fejtegette

háborút, a köztörvényhatóságok rendezését és a 
szerencsésen agyonbeszélt törvényjavaslat! vi­
tákat, minden pontnál kiemelte a pártok maga­
tartását s döntő okokkal adta elő, mikép vi­
selte magát e kérdésekkel szemben a balkö 
zéppárt.

Látható volt szinte minden arezon, hogy 
e választó közönség a legbensőbb meggyőződés­
ből vallja pártunk elveit magáénak. Móricz be 
szédének csaknem minden mondatát a rend­
kívüli lelkesedés hangjain üdvözölték. A kitörő 
éljenek alig akartak szűnni. S e mesterkéletlen, 
magasztos lelkesedés Móricz Pálnak valóban 
méltó jutalmul szolgálhat a fáradságos munka 
ért, melyet az országgyűlés folyama alatt oly 
kiváló lelkiismeretességgel végzett cl nemcsak 
saját választói, hanem az összes nemzet teljes 
megelégedésére. Móricz Pál a községek­
ben mint képviselői jelölt újra ki- 
kiáltatott.

A beszéd végezte után diszlakoma tarta­
tott az ünnepelt férfiú tiszteletére, s ennek íz­
léssel rendezéséért Balogh Lajos községi 
jegyzőt illeti az elismerés első koszorúja.

A hol a lelkesedés ily őszinte, természe­
tesen nem maradhatnak cl a pohárköszöntések 
sem. Őszintébb lelkesedést pedig ritkán lehet 
látni, mint a mely Móricz Pál iránt uralg a 
választók közt. Mondhatni egymást érték itt 

pohárköszöntések. Sokan, a többi közt 
Basa Bálint szerepi ref. lelkész ürített poha 
rat Móricz Pálért, mint a ki e kerületet jö 
vőre is bizonyosan képviselni fogja. M ö ricz 
Pál pártunk jeles vezéreit Ghyczy és Ti 
sza Kálmánt él tété; Szathmári Károly pe­
dig az ellenzéki sajtó két vezéréért Jókai és 
Csernátoniért emelte poharát, cs mind 
Ghvczynek (Karlsbadba.) és Tisza Kál 
mánnak, mind Jókainak és Csernátoni 
nak távirati üdvözlet határoztatott 
küldetni. Ezután Móricz Pál a hárándi 
kerület ellenzéki választóit cl tété, s különösen 
kiemeli ez alkalomból a házi gazdát, Balogh 
Lajos udvari jegyzőt, ki családjával együtt olv 
nemes önfeláldozással működött e kedélyes disz­
lakoma létesítésén. Volt még több pohárköszon- 
tés, s mindegyik a nép köréből hangzott lel, 
és mindegyik a nép érett felfogásának s józan 
gondolkodásának érett felfogásáról tanúskodott. 
A diszlakoma délipán hat órakor a választók 
legnemesebb lelkesedése közt ért vé^et.

Holnap az ünnepelt képviselő N.-Ba- 
jómba megy, hol szinte fényes előkészületek 
tétetnek a közszeretetben részesült tértiu fo­
gadtatására.

Látva az ékesen szóló tényeket, bátran 
kimondhatjuk,hogy Móricz Pál a bárándi 
választókerület képviselője lesz.

És ez is egyik örvendetes hir a jövő tör­
vényhozási testület alakulásál a nez\ c.

TÁ-RCZA

$6Y HSHESEMBEfi LEÁJHYA
Regény hívom kötetbe»

Irt* Schwartz Mária Zeáfla. 
Elsi rész.

('Folytaidul.,
„Nekem is úgy tetszett. Nem hiszed, 

menayire megboszankodtam papára, s mennyire 
szerencsétlennek éreztem magamat, a nádon 
megmondotta, hogy te nővérem vagy, Lisd az 
előtt oly kedélyesen éreztük magunkat egy­
mással.“ . . , u

„Hiszen még most is úgy lehetne, ha. .. .
„Mit ha?“ * j .
Ha nem esnék mindenkinek oly ne­

hezen velem békében élni. Arthur, mondj meg 
nekem egyet 1“

És mi lenne az?u
„Csúnya vagyok én ?*

„Igen te kinevetsz, pedig ezen nincs mit 
nevetni. Azt hiszem néha, hogy az az oka an­
nak, hogy a grófnénak és a kisasszonyok oly 
nehezére esik velem kijönni. Azt tudom, hogy 
rósz nem vaeyok. Helytelen dolog kimondani, 
de mégis magamról tudom, hogy nekem igen 
nehezemre esett rut kinézésű emberekkel tár­
salogni. Meglehet, hogy ők engem is csúnyá­
nak találtak.“ *

„Te hiszed ezt ?“
„Minden bizony nyal.“
Arthur beugrott a szobába, s azonnal egy 

kis ezüstbe foglalt kézi tükörrel jött ki, me­
lyet Sorenza elébe tartott.

„Nos, mit gondolsz, hogy néz ki ezen 
leány“ kérdé, mert úgy vélte, hogy arcza a tü­
körben igen csinosan néz ki.Q |J

De kedves, nem arról volt szó, hogy en 
mit tartok magamról, hanem arról, hogy mások 
mit tartanak felőlem ? Ez az, a mit tudni 

‘akartam.“
Tehát legyen meg. Homlokod magas, 

mondhatni királynői, nemde?“
Sorenza a tükörbe pillantott, és sóhajtva

feleié.

bártan faja ebeket bocsátani, kivétetnek »nyáj- 
őrök, kik azonban kötelesek ebeik ■ nyakára 
rfy neheséket függeszteni, ibdy első ‘ lábaik 
térdéin felyül egy bnvelyknyi távolságra 
lói zlá.

IV-ik fejezet, 24. §. A ki tiltott iáíben 
vadász. 5 írttól 56 Írtig büntetendő.

25- ih § A ki a vadak fiait elfogja yoe- 
gyon témtáenetee a ki fogasa is) a madarak 
fásakét elrombolja, tojásait eésaedi, 1—10 firtig 
terjedhet* -pénzbírsággal snjtaad».

26- ik §! A ki tiltott Időben vadat hor­
doz, árul vagy vess, ha a vad nála találtatik,

írtig 'terjedheti pénzbírsággal sújts tik.
27 ík §. Á ki ebét ssándékosan valamely 

reá nézve tilos vadászati térre viszi, 1—10 
frtig'bah tettetik.

Ezen néhány tételt tartottam legszüksé­
gesebbnek felenáiteni a vadászebeket tartó 
urak magok tijókozhatása végett, kérvén őket, 
hogy a törvények tiszteletben tartása mellet:, 
vadászebeiket'a szokásos futtatás miatt az er- 
dóeégekre a fentemlitett kártételek elkerülése 
végett ne ereszszék; egyszersmind tisztelettel 
emlékeztetem a szüléket és különösen a nép-

Jnek csökkenése éltei nem figyelmezteti a gaz- tsnitókat azon kötelességük teljesítésére, b 
dit, hogy üzletében az egyensúlyra gondot kell gyermekeiket, illetőleg tanítványaikat, az ár- 
forditanC mert különben a kimerülés örvényébe t»tian éneklő madarak pusztításaitól, madár­
ként!, honnét vajmi bajos a kivergődés; gátol-1 fészkek rongálássitól intsék.
tátik az egyesület ez irányú Török Pál, erdómester.
hátrány áltál is, mely minden hazai egyesule-. 
tét többé kevésbé tevékenységében akadályoz ,;
és ez a részvétlenség, az indoientia, mölylyel HiiHttM c A C n V
vészben a gazdaközöiség, továbbá. tagtá£ea|nkj ukltlwfi S A b
nagyrésze ily törekvések irányában viseltetik. | * Színházi szemle. „Még egyszer óh mu-

Engedelmet kérve ezen kis eltérésért. • nyelveljétek tel a hypognfust, még egy-
visszatérünk föladatunkhoz, fentebb pár szóval I gzer hadd tegyek utat a regényes honfelé,u — 
körvonalóztatott, bogy a földérték. — ’ ily fohászszal kezdi meg Wieland remek Obe*
kiválóbban annak termő erejében rejlik a ronját, melyben megvita a „nő> harcz“ legne- 
kellő visszapótlás elhanyagolása mily szomorú mG8t) faját, a szerelem küzdelmét a vallásos 
jrognosissal bir, ezt az egyesület figyelemmel előítélettel, s melyben végre is az első győzött, 
iiséri, és a trágya gondosabb kezelésének Is* Hasonló fohászt mondott e sorok iruja, midőn 
mertetésén, az ebből eredő haszon kimutatásán ^ kezébe v-evé tollát, és bele marta referensi tin- 
fáradozik, és már — habár igen szórványosan tatartójába, mely mármár kiszáradásnak indult, 
iá — kerülnek egyes gazdák, kik ezt illetőleg hogy clzengje a vasárnapi „Női harcz“ eredmény 
okszei libben kezdenek eljárni, kik trágyázni dús győzelmét és a tiarezosok méltó dicsősé- 
kezdenek.

(Vége köveik.)

Nehány szó a vadászati törvényről.
A vadászokhoz és madarászokhoz.

gét. Farkas Inna kisaszszony dilettáns! ha- 
j lántékát már az ezelőtti mükedvellöi előadások 
1 folytán oly tömör művészi koszorú környezi,
I hogy nem tudjuk hová fogja elhelyezni azon 
I virágesőt és koszorú záport, mely tegnap meg 
I előzte ób kísérte remek játékát. Ritka finom 
I árnyalatokban tünteté tel a szerető nő kiizdei- 

Azon községekben, de különösen azonjmét a nemesszivü emberrel, melyben utóbbi 
uradalmakban, hol a vadászati tilalom a régibb győz, s magánjelenete a 2-dik felvonásban oly 
időkben is csak némi részben megtartatott; a! tökéletes volt, hogy bármely elsőrangú színész- 
tiltott időszakok alatt nem csupán a vadász nőnek dicsőségére vált volna. A közönség taps­
ebeket nem volt szabad a tilalmas helyekre ban fáradhatatlan volt. Lobmayer Luiza k. a. 
ereszteni, hanem a n váj őrebek nyakára is tar- szerénysége hiaba tündökölt p mükedvellöi “ czi- 
tozott a pásztor kolonczokat kötni, azon egy-; méhen, mert elhomályosiItatott művészi játéká- 
szerü okból, hogv a tenyésztés ideje alatt, az nak csillogó fénye áltat. Nehéz naiv szerepét 
állatok ne háborgattassanak s gyenge fiaik a oly könnyedséggel, nemes egyszerűséggel és 
kutyák által fel ne futassanak ; miután a Debre-, benső érzelem kifejezésével játszta végig, hogy 
ezen városában lakó vadászebeket tartó urak ■ méltán kiérdemlette Flavigneux Henrik szerel- 
— még & jelen időben is, házaiknál tartott mét s ezzel együtt a győzelmet a „Női harcz 
kópéikat, agaraikat s más vadászebeiket, azért, | ban.u Bokrétát és koszorút oly nagy számmal 
hogy magokat kiszaladgálhassák, tiltott idő-; kapott, alig hiszszük, hogy valaki, városunkban 
szak alatt is igen gyakran az erdőségekre bo-: tna virágbokrétát kaphasson, Ígérjen bár Hl. 
csátják, magokkal kiviszik; s több Ízben látni Rikhárd módjára egy országot egyért. A taps- 
lehet egy lovast *2—3 agárral járni a mezőse-, nak vége hossza nem lett. — Szilassy Ernő 
gekre, nem gondolván meg azon roppant kár-1 ur a nemes czélok iránti törekvésekben tárad- 

' ...... * •" 1 hatatlan, az előadás anyagi eredmény én kívül,
mely csaknem egyedül az ő feláldozó buzgósá- 
gának köszönhető, annak művészi sikeréhez 
is tetemesen hozzájárult, Flavigneux Henrik

tételt, mely kutyáik által a vemhes anyaálla­
tokban, nem gondolván meg azon méltatlan 
pusztítást és kegyetlenséget, 
járni tudó ártatlan kis állat

A debreczeni gazdasági egyesületnek az 
egylet működése tárgyában a földmivelés 
ipar és kereskedelmi m. k. minisztériumhoz 

intézett felterjesztése.
Magyméltóságu m. k. ministerium !

A folyó évi 340. számú leiratban megke- 
restetik a debreczeni gazdasági egyesület az

„A művészet szabályai, s a szépség tör­
vényei szerint homlokom igen magas.-

nEz nem az én véleményem. Hiszen hóm 
lököd oly hófehér, s oly széles. Aztán felséges 
pár szemölded van. . -

„Nem, az egyik nem egyenes. . .“
„Bab! Az csak caprice tőle, s annál ere­

detibben néz ki; aztán van két élénk kifejezésü 
szellem teljes szemed !“

„No most igazán ostobaságot mondottál- 
Hát szépek az én szemeim ? Szemeim kicsik, 
szürkék, s oly mélyen fekiisznek, hogy csak 
nagyitó üveggel lehet azokat felfedezni. Sertés 
szemekhez hasonlítanak. Édes istenem, ha csak 
olyan szemeim volnának, mint neked ! Neked 
de meg mindötüknik igen szép szemeitek 
vannak.“

„De egyikünk szemében sincs oly csudá­
latos kifejezés, mint néha a tiedben van.“

„Ó, mit nem beszélsz; szemeim faggyú- 
mécsek, igen csúnyák.“

„Az nem igaz ; te becsmérlőd szemeidet. 
Soha sem hiszem cl, hogy szemeid ősanyák.*

mely a még 
állatokban tétetik ; mi-jarm---- ----------- , — , . , - ,

után továbbá, nálunk a madárfogdosás, sót | kettős, s igy kétszeresen nehez szerepének am­
azoknak a piaczou lehető árulása is köztudo-1 gondolt, értelmes eljátszása által. A közönség 
másu dolog volt, sőt a nagyerdőn tapasztalatom! elösmerését zajos tapsok és virágokban fejezte 
után előkelő úri emberek is hálóval fogdossik ki. — farkas Gejza ur szeretetreméltó kite- 
és fogdoshatják a tülemiléket, s fészkeiket, re-Mezessel tolmácsolta Ijrignon vérének egyaránt 
pülni készülő fiaikkal együtt elszedetik, —, gyáva és bátor természetét, s. tökéletesen kiér- 
szükségesnek tartottam felemlíteni tájékozás1 demelte a tapsban és bokrétában nyilvánult 
végett az 1872 ik évben életbe léptetett vada- tetszést. — Hasonlót mondhatunk 1 erenczy 
szati törvény némely ide vonatkozó tételeit,! Lajos úrról, ki Montricbard bárót találó maszk­
gondolván. hogy ezen életbe léptetett törvény ‘ ban és megfelelő játék kai személyesítette, he­
rn ég ez ideig nem mindenki által olvastatott.' renczy Elek, Budaházy Endre, Baranyi Zoltán 

A Ill ik fejezet a vadászati tilalmakról és Beöthy Gábor urak önmegtagadása, mely az 
szól, ezen fejezet f. g. alatti tétele igy szól, í alárendelt szerepek átvállalásában nyilvánult, 
a vadászattilalom tart foglyokra január 1-től,1 méltó^elismerést,érdemel. Balázs Kálmán 
fáczáuokra, túzokokra február 1-től augusztus zenekara élvezetesen tülté be a felvonások kő­

iden más madárra február 1-től zötti szünetet. A nézőtér csaknem egészen meg 
augusztus végéig azon hozzáadással, hogy a1 telt válogatott díszes közönséggel. Ejg y ü d 
feat kitett időszakok alatt sem a vadak fiait ur. ki az előadás rendezése végett Váradról 
elfogni, sem a m-darak fészkeit szándékosan' átjött, ezen szívességével a jogászsegélvző egy- 
érinteni vagy tojásaikat elszedni nem szabad, letet magának igen lekötelezte.

16 ik tj. A vadászati területen talált házi * Az országos iparos szüx etség debre-
macskákat "és kóbor ebeket, a vadászatra jo
gositott elpusztíthatja.

18-ik §. A vadászatra jogosítottakon ki-

„Nem is bánom. Én művésznő vagyok, s 
jobban értem a dolgot mint te. “

„Szép. Én azonban megjövendölöm, hogy 
a te apró szemeid több bajt fognak még okozni, 
mint sok nagy szem. Valami olv sajátságos 

n szemeidben.“
„No most menjünk át az orra.“
„Orrod azt hiszem kifogástalan.“
Sorenza nagy figyelemmel vette a tükör­

ben bírálat alá orrát, és pedig oly arczczal, 
mintha valami rendkívül fontos dologról lenne 
szó. —

„No az orr, megjárja. De még sem egészen 
kifogástalan.“

„Ugyan ne mond. Hiszen orrunk tökéle­
tesen egyforma.“

„És ha igy van is, ez még nem zárja 
ki, hogy szabálytalan orrunk legyen.“

„De nem úgy van ám, nekünk finom 
hajlású orrunk van.“

„Meglehet.“
„Aztán szép piczi, leírhatatlan piczi szád 

van, hófehér fogakkal. . .

czeni kerületi bizottsága, máj. 20-án délelőtt 
tartotta a városháza nagy tanácstermében meg­
alakuló gyűlését, melyre a tagok nagy számmal

„És hosszú állam. így végre még min­
denem szép lesz.“

„Sorenza, te nem vagy igazságos.“
„ A magam szépsége iránt? No igye­

kezni fogok merbocsátani magamnak ezen igaz- 
ságtalanságot. “

Ismét nevetett Sorenza, mint egy gyermek, 
ki elfelejti a jelen perez örömében fájdalmait. 

„Aztán igen szép bőröd van.“
„Csak hogy túlságos piros,“ monda So­

renza.
„Aztán hajad is nagyon szép.“
„Kissé túlságosan világos-barna.“ 
„Termeted a leggyönyörűbb, legkarcsubb.“ 
Kissé nagyon is nyúlánk.“
„Astán neked. . . .“
„Csikós ruhád, s fekete kötényed van,* 

szakit* őt télbe Sorenza, a átnyújtó neki a tűk-, 
rőt. „Bírálatunk eredménye. . . .“

fFolyt UrstkortikJ



jelentek meg. Az ülést Kezei Gábor nyitotté 
meg, beszédje régén felkérvén e tagokat, hogy 
mivel ö reá bízott teendőket ez úttal bevégezte, 
az ülés további folytatására egy korelnököt 
rálaszazansk, mely korelnökségre ismét Mezei 
Gábor kéretett fel, ki is helyét elfoglalván 
kérte a bizottságot, hogy elsőben is a meg­
alakulást mondják ki, ennek kimondása után 
át tért a gyűlés a tisztviselők választására; mint-

* Romeo és Júlia, vagy is valódi tra­
gikomédia , mely inkább komédia lett volna, 
ha olyan szomorú nem volna. — Ro­
meo, egy 25 éves csinos szép fiú a kereskedő 
osztályból, szerette Juliit Jolin, egy csinos 19 
éves leány szerette Rómeót De e kettős i

hogy pedig e gyűlésen több olyan tag volt jelen, j szerelme áruczik ,1
ki kinyilatkoztatá, hogy a szövetségbe be kivin f megfizet. De hiszen ez még mind nem zárja

lem teljesen nélkülözi az ártatlanság himporát, 
s annyival is inkább, mert Julia, minden ezen 

daczára azon nők kosé tartozott, kiknek 
!■ kiknek mosoly asé, ki érte

t így an lépni, de a bizottságba azon czéh, mely-, 
hez tartozik, tagokat még nem választott, ennél­
fogva a tisztviselők megválasztása május 26 án 
azaz a közelebbi vasárnap délelőtti 10 órára a 
tímárok áruló helyiségében tartandó gyűlésre 
halasztódott el, mely gyűlés a mostaninak csak 
folytatása lévén, arra, valamint az érdekelt ta­
gok, úgy mindazon czéhek elöljárói, melyek a 
szövetségbe belépni kívánnak, tisztelettel meg­
hivatnak, megjegyezvén, hogy ha valamelyik 
czéh az idő alatt a bizottságba tagjait me 
lasztaná, azoknak a neveit Mezei Gábor jelenlegi 
korelnöknél beírathatják.

* A lövöldében tegnap este tartott zene­
estély kitünően sikerült; mert daczára az iszo­
nyú hőség s pornak oly válogatott úri s külö­
nösen a szépségben gazdag női közönség gyűlt 
oda nagy számmal, milyet aligha fogadott mos 
tanában a lövölde magába. Nem is hiányzott 
a szép nők s jó zene által fokozott jó kedv, 
mely 8 éra tájban tört ki, s 10 óráig a legna­
gyobb lelkesedéssel folyt, a mikor a tánctolók 
boldog emlékekkel távoztak. Nem hagyhatjuk 
megemlítés nélkül azon mulasztást, mi a mült 
években követett el az által, hogy ilyen, mind a 
közönségre élvezetes, mind a társulatra minden 
tekintetben hasznos zeneestélyeket a műit 
évben is nem rendeztek; de bízunk egyszers­
mind s mostani elnökség szorgalmiban, s bizton 
hiizszük, hogy a férfias egyletet virágzóvá 
teendik.

ki, hogy Júlia kebelében mélyebben érző szív 
ne dobogott volna, s mélyen is érezte ő 
Hülyédénél s még mélyebben érezte 
Romeo azt, hogy azon posványbél, melybe sze­
relme tárgy sülyedt, egészen megtisztul tan ki­
emelkednie annak teljes lehetetlen. A két szerető 
szív kétségbeesése az idők folyamin annyira 
fokozódott, hogy elhatái ózták egy szebb és 
jobb világba költözködni át, hol talán majd
osztatlan lesz a szerelem............ s megtisztul az
minden vétkes salaktól. Tegnap piros pünköst 
napján Romeo este az asztalhoz ült, s érzékeny 
levélben vett búcsút főnökétől s kérte hogy őt 
Juliival egy sírba fektessék. Aztán levelet irt 
egy barátjához, melyben temetése felől intéz­
kedett, s megnevezte azon 16 ifjat, kik kopor-

haaosikarás, s aleczke mit* szerelme« pár ez által
kapott, talán mindkettőt kigyő^yitja szerelmi 
mámorából, s talán Rómeót ‘Júliája iránti sze-

ódies olvasó a 
éjjeli ée dél­

sóját leendettek viendök. — A levél ma reggel 
jutott a czimzett kezéhez, ki is azzal tüstént 

rendőrségre ment, hónán aztán hivatalos 
egyének küldettek a kettős öngyilkosság sej­
tett színhelyére, ki — nyugatfelé. — A mint a 
küldöttség a halálos szoba ajtaja előtt megállóit, 
szent borzadily remegett végig testükön, aztán 

házasszonya kopogtatott. — Semmi felelet. 
Ujabb_erősebb kopogtatás. — Mégakor sem hal­
latszott semmi nesz.
lásra megszólal egy női hang: „Ki az?“ „Ju- 
ia él1“ kiiltá a hivatalos egyén, s az ajtó meg 

nyilván ott feküdt csakugyan Romeo is sáp- 
padtan, kimerültén. A gyufaméreg mit bevet­
tek, nem idézett elő kívánt hatást, egy kis

relméből. .. . Ezen történetben 
legérdekesebb az, hogy az a a 
előtti órákban szóról-szóra megtörtént. Hej, baj 
be igaz is az nóta, hogy „A szerelem, a sze­
relem, a szerelem sötét verem“ !!

* Érteeitée. Tisztelettel értesítem "a nagy­
érdemű közönséget, hogy az e folyó hó 80-án 
megtartandó dal- és zeneegyleti tánczmulat- 
ságra, a meghívó levelek előmutstása mellett, 
jegyek válthatók naponta este 6 órától kezdve 
a zenede igazgatói szobában, ugyan ottan 20 
kros Szerencs ejegyek is kaphatók, vala­
mint a nagyérdemű közönség által a jóté­
kony ez ólra szánt, s beküldött ki- 
sorsolásra bocsátandó tárgyak 
szívesen fogadtatnak. Kelt Debreczen, május 
hó 21. 1872.

Komjáthy László m. k. 
egyleti pénztárnok

* .4 tegnapi dűlő veszet alkalmával aa
elsődijat (6 db. tallér) Borsai Sámuel, a máso­
dik dijat (4 tallér) Cserepes Mihály nyerték 
mély négyes lövészekkel, a kördijra pedig (4 
tallér) Jéna Dániel érdemesítette magát, 20
lövésből 19 kört mutatván fel. S Így a nap 
hőse mindenesetre Jéna Dániel volt, ki jó lö­
véseivel 2 négyest is lővén — tüntette ki magát. 
Jé négyest lőtt még Pájer József, s a második 
legtöbb kört Kovács István lőtte 14 körrel.

* A berlini Bazár május 20 ki — 10-ik 
száma már megérkezett ifi. Csáthy Károly ke­
reskedésébe, mit azon okból említünk meg,

. hogy a nevezett lap irodalmi melléklete özv- 
Végre erős ököl csa--II1 és y György nónek, a korán elhunyt 

- •~ou T" író nejének, mint az első magyar gyorsirénőnek 
jóltalált arczképét és életiratát közli.

* All a leányvásár. így nevezik váro­
sunkban a helyet kereső, szegődni akaró cselé­
dek piaczon összegyűlését, hol a gazdasszonyok

felkeresik a cselédet, s alkusznak vele. Sok ér­
dekes jelenet fejlődik itt ki. „Rántással, vagy 
habarva készítik a paszulyt ?“ kérdi egyik a 
szegődtetni akaró gazdasszonyt. „Hányszor sza 
bad hónaponként a színházba mennem ?“ tuda­
kolja a másik. „Nekem kérem katonaszeretőm 
van, a csak úgy szegődöm, ha szabad bejárata 
lesz a házhoz,“ mondja a harmadik. Valóban 
sokszor azt sem tudni a leányvásáron, hogy ki 
a szolga, ki az ur. — Hát a Tarcsay-féle cse­
lédintézet hol késik az éji homályban ?

* A szárazság egyre tart, a tikkasztó hő­
ség mindennap növekvőben van. A Hortobágy 
úgy le van perzselve, hogy ott, ha hamar eső 
nem lesz, a szarvasmarhák alig ha két hétig 
maradhatnak még s haza szorulnak. Szathmár' 
megyében is oly nagy a szárazság, hogy annak I 
főterméke a kukoricza még most sem kelt ki. I 
— A 100 éves naptár szerint e hó 29-ig tart! 
még a szárazság. ;

* A ganajdombokat, melyek a város- j 
körül disztelenkedtek, több helyütt mcggyujtot-| 
fák. Valóban különös egy módja azon trágya! 
elhasználásának, a melyet külföldön drága pén­
zen fizetnek meg. Ma a vargakert melletti ga- 
naj Csimborassó égett, és pedig a gyepű oly

- közvetlen szomszédságában hogy az veszély­
ben forgott. Egv szőllötulajdonos jelentésére 

I azonban a főkapitány intézkedett a veszély el- 
I hárításáról.

* A mai marhavásárban egy falka
marhából egy darab ledobbant, s a jelenvolt 
Vetési állatorvos, tüstént intézkedett a valószi- 
nüleg lépfenóben elhullott marha elszállításáról 
s az egész falka a minisztériumi rendeletek 
értelmében vesztegzár alá vétetett, s minden 
orvos-rendőri előirt intézkedések megtétettek 
a dögvész továbbterjedésének meggátlására.

* Beküldetett honánk a „Görgey álma“ 
ezimfi kép, mely Kleinfeiler Károly kiadásában 
megjelent. Az érdekes kép ára 1 frt 50 kr.

kapható a kiadónál a részvénvnvomszt. 
előfizetőknek e hét folytán küldetik i*1, Át 

* A főiskolai tüzóltd társulat 
lyamodott a) lövésztársulat válás,.Zi6 fí- 
melyben a junius 8-án megtartani 
majálisra a lövelde helyiségét áten»^,^** 
A főlövész mester Pata/ 
a tűzoltó társaság magasztos feladatát 
a közönség kényelmét: a választmány ba 
ben a hereiemnek helyt adott B a i, 
lyiségét a főiskolai tűzoltó társasáé rés,z ke" 
jábs^tarthatás végett szives

nép volt. A rendőrs. 
zavar nem történt. A i__ 
volt. Piri Zsuzsánnával azonban "rieset^ i- 
es ő alászorult, s nehéz sérüléseket kapott '

, Debreczerr

MAGAjWAVIRATAl.
+ P e s t, május 21. Madridból és Pari, 

bol érkézéit hírek ellenkezőleg szóló tudósít, 
sokat hoznak Don Carlos vállalatáról Soanvni 
országban. Ezekből igee nehéz valami posltf® 
mot kiokoskodnia. Ptivu'

. "t" Newyork, máj. 21. A sen-u,
külügyi bizottsága a pótezikkre nézve két 
nyegtelen módosítást ajánl. e"
. + Bukarest, máj. 21. A dohánveovsrt-
arulast a francomagyar bank 8 millió fraRi 
bérért vette ki. lBV

+ Antwerpen, máj. A katholicusvá. 
lasztási meeting nagy népcsődület által «vál­
tatott. w'

Felelosszerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY

HIRDETÉSEK.
AAAA A A A

♦ Előleges jelentés.
Van szerencsém a n. érd. közönség becses tudomására jut­

tatni. miszerint tőpiaczutcza Boda-féle 2135. sz. a. ház helyiségében ha­
tóságilag engedélyezett árverési és kölcsönző intézetet szervezek, 
melyet folyó hó 24 kén megnyitni, és t. ez közönség használatára lo­
gok bocsátani. — A legmérsékletesebb illetékek felszámítása mellett 
. nagyon tisztelt közönség bizalmát magamnak kiérdemelni törekedni 

fogok és reményiem, hogy ily eljárásom által intézetem számos igénybe 
vételnek tog örvendeni.

Mély tisztelettel

Fisch K.
■°’ J J intézettulajdouos.

Karlsbad! Mühl-Schloss- és Sprudel kutak.
Karlsbad! labdacsok és sók.

A karlsbadi természetes ásványvíz számos esetben bebizooyult rendki 
vüli gyógy hatásánál fogva, felül áll minden gyógy ás vány* vizen.

Különösen a gyomor, bél, máj, lép, vesék, ivamer- 
v e k, a dűl mirigy kórokban, ez u kor betegségben, a méh 
idült bajaiban igen ajánlható a karlsbadi viz használata.

A k.risbadi vizet otthon épen azon módon kell inni mint a kutnál. Ren- 
des adag minden reggel egy palaczk. melyet vagy hidegen, vagy melegen 20 percz- 
nyi időköz alatt kell meginni, s hacsak lehet szabadban sétálni, különben az ágyban 
használva is megvan hatása. Hogy a karlsbadi viz tisztító hatása íokoztassék egy 
theás kanál sprudelsót kell bele tenni. - Hidegen használva, több oldó e.ővei bír.

Franzensbádi ásván} mocsár-vasmocsársó és lúg.
Borogatásokhoz és fürdőkhöz Matton! és társa ásvány mocsár bányájából 

r ranzensbaabol. Pótszere ez a rasmocsárfördóknek, utó és elögyógymódoknáí. Igen 
ajánlható ez házi használatra, idült kóreseteknél, melyek után vérszegénység hiá­
nyos vérkép,odes, a szervek és szövetek elpetyhüdése, elgyengült beidegzés,’ s a 
szervek mugöcésének lomhasága szoktak mint utóbajok beállani.

Griesslmbler savanyuviz kútja.
„Ottó királyforrás“ Karsí had mellett, (osztrák selti viz.)

Legtisztább alkaiieus savanyuviz, naponkint frissen töltve kapható a 
jnes-.li.biei kutigazgatóság által. Matton! etKnoll Karlsbadban — 
Kőpiratuk, árjegyzékek ingyen. 210 9=12

Saját raktár: Bécsben Tuchlauben 14. sz. a. és Maximilian-utcza 5. sz. a.

Kiadó lakás
egész udvarral.
A nagycsapó-utczán 361. sz. a. 

levő egészen ujonan épült, kényel­
mes lakosztályokkal, istállóval, kocsi 
színnel s kerttel _ ellátva pünkösttől 
kezdve kiadó. Értekezhetni Tóth 
Lajos és társa vasáru-üzletében, vá­
rosház-épület pia ez és czegléd-utcza 
szegletén.

265. -6.

rfb^WLiOruCjg

185. ÁRJEGYZÉK
a* „ISTI AN“ gőzmalom gyártmá­

nyairól.
(De breczenben költségmentesen, 
készpénzfizetés mellett o. é.-ben, kötele­

zettség nélkül.)
Ingyen zzákknl.

írt. kr.
A. Asztali dara nagy szemű 17 —
B- Ugyanaz apró szemű . .17 —
C. Dara középszerű . . . 16 20 
O. Királyliszt....................... 16 60
1. Lángiiszt ........ iti 20
2. Montliszt............................. 15 80
3. Zsemlyeliszt különös . . 15 40
*■ r .............................15 —
5. í ehér kenyérliszt I. re ndn 14 20
6. Ugyanaz II. rendű . . 12 20
7. Barna kenyérliszt I. rendi! 1140
8. Barna „ II. , jo 60
9. Lábliszt I. rendű . . . 8 60
10 Lábliszt II. „ . . . 6_
11 Buzakorpa zsákkal 2 60
" ; » zsáknélkiil 2 20

Kétszeresliezt..................... ...........
Rozsliszt I. rendű . . . 10 40 
Rozsliszt II. rendű .____
„ n » m- * .-------
Rozskorpa zsákkal-------

v „ zsáknélkül-------
00 Árpakása...................... jy__
0. Árpakása.....................17__
1. Árpakása.......................13 —
-• Árpakása . . . . u _
3. Árpakása . . . .10__
5. Arpadara.......................12 —
6. Árpaliszt.........................5 go

A búza- és 1 ozs-készitmé-
nyek eladása netto 150 bécsi font­
tal, az árpakása netto 100 bécsi 
fonttal — ingyen zsákba pakolva — 
történik.

A. B. és C. dara 60 bécsi fon­
tos ingyen zsákokban is kapható. 

Simaőrlés mázsánként. . — 70 
Darálás . „ . ..._35

Debreczen, 1872. május 21.

A pesti első magyar kiházasitó részvény-társulat

Debreczeni föügynöksége.
Azon siker, mely n „Pesti első magyar kibázasitási rész- 

veny-tarsulat“ vállalatát eddig koszornzza, annak életrevalóságá­
ról tenyes bizonyítékot ad. *

A közönség, mely minden ilynemű uj vállalatban, s talán 
jogosan, szédelgést vél látni, a „Pesti első magyar kibázasitási 
íeszv. társ. működésének czelszerüségéről már is teljesen mee* 
van győződve. Minden családapa szent kötelességének tartja az 
eszközt, mely neki gyermeke háztartásának könnyű megálapitá- 
sare a társulat által nyujtátik, megragadni, mert azon “járulék 
melylyel egy bizonyos kibázasitási tőkét biztosítani lehet, valóban 
oly csekelv, hogy annak befizetését senki nagv anyagi áldozat- 
nak nem tekintheti.

, Alólirtnak sikerült a „Pesti első magyar kibázasitási rész­
vény-társulat“ foisstynökségét Debreczen s környéke részére 
megnyerni, ki is minden megkívántaié felvilágosítással szívesen 
szolgál. —

241 Deutsch Gottlieb
czegléd-utcza a városba.

Választási
& © B @ a é

, Gyapjú vagy selyem szövetből nagy betűs felirattal 
bárminő nagyságban és mennyiségben bármely órán meg­
rendelhetők a legjutányosabb áron

Swoboda Józsefnél.
243 6-6 a Fehérló vendéglő mellett.

Úgyszintén van szerencsém a t. ez. közönségnek aján­
lani nagy dús választékú szalma kalap raktáramat, úgymint 
női férfi és gyermek kalapok és sapkák, brüszeli banama, 
valódi florenczi, angol és lószőr kalapokat a legújabb divatuakat.

Úgyszintén elvállalok szalma kalapokat tisztítás vé- 
gett a legújabb formára.
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Előfizetési
llvl> ben es pof

Egy évre 10 fit — kr. 
Fel évre 5 , —
Előfizetési pénz I 
Fópiaez, Vecsey- 
szerkeaztöségbe bén

iJótigettietfail 
T e 1 e g d i K. Lail 
désében i a szerkesztői 

a pos tahi vau

Az ellenzék 
fogl

©) Jobboldali J 
tesen, saját érdekökbe 
hogy szíveskednek gl 
s kiváló figyelemmel! 
céki mozgalmakat. 1 

Ki is okoskodjál 
az ellenzék, a bukási 
aégbeesést mutató erf 

Különösen pedig! 
tólagos bukása indoki 
— mivel az ellenzi 
178 kerületben léptJ 
a Deákpárt pedig I 
utóbbi 48-al több 1 
tért: az ellenzék mái 
tik többségre, 1

Mi igen koszom 
gondoskodást, melybl 
neiuk által részesül; 1 
juk testvéri bizalomul 
tudatni velők. |

Jelesen pedig: aj 
a miről ők beszélnek.! 
de az nem a bukás I 
nik, hanem az e r öl 
gyökerezik. 1 

Azon körülmény. I 
az ellenzék 173 jelöl 
mig a Deákpárt máj ml 
létben foglalt tért. éj 
tessé győzelmünket. S 
Szabolcsban, Békésén 1 
kerületben azóta töl 
dások. Erdélyében pedil 
C ellenzéki képviselő 1 
20—cO-ra van máris I 

Ez nem a kétséglj 
erő nyilatkozványa! I 

A miatt se busuj 
véreink, hogy az ellenj 
egymás elleni küzdelJ 
az ellenzék diadalát, j 

Mert, igaz, hogy j 
nyalat egymás elleni ll 
nak nyomai. 1

A hol azonban azl 
nyalata azon veszélyt] 
versengéseiket a jóba 
nálva. győzelemre vergd 
két ellenzéki árnyalat ■ 
meri: egyesülni a U 
ellen. ]

Mert az ellenzékuea 
programm j át — melynl 
pontjai közé tartozik a j 
refoimálása. a pén] 
ügyi önállóság k] 
közmivelődés kifa 
tülvigye s kormányt alfl 

Ezt pedig csak ügyi 
lenzék végrehajtani, h aj 
siti j

Atalál an. azon ör\ I 
nyel kecsegtető mozgalo] 
zék soraiban legközelJ 
— szerény véleményűn] 
fejlődhet-k legbizonyosal 
az ellenzéki két árnvala 
soknál. mind az < iszá^ 
tett erővel működ 
rongálja.

Tán nem sokára élj 
dőn az ellenzék k 
r a mm ja napvilágot ' 
bizonyára a jobboldal 
szolgálatid ! —

Midőn tehát a testv 
megköszönjük a jobbold

T \RC

E6Y NEMESEMBl
Regény három ki

Irta Schwanz ülj 
Első rés)

('Folytatni.,

r ,Az. hogy szép vagvj
„Epen nem. én sem f 

nem vagyok, olyan vagyok.
italában! -

„Te nem úgy nézesz
rak italában. Te neked vall 
van, épen mint az Eldonokl 

„Ah, kedves Arthur, 
ritkaság úgy nézni ki, mind 
kém azt mondták, hogy an J 
s án inkább 6 hozzá liasoníJ 

Sorenza areza ismét szí
Debreczen, 1872. Nyomatott réeev. társ. könyvnyomdájában.


